
  

Jesajan	luterilaisen	seurakunnan	kesäkirje	

”Täällä	 ihmiset	 senkun	vain	 istu-
vat!”	 Näin	 totesi	 eräs	 toimelias	
ihminen	 silloisessa	 Luther-
säätiön	 jumalanpalvelusyhteisös-
sä,	 jossa	 aloitin	 pastorin	 virassa	
reilut	 kymmenen	 vuotta	 sitten.	
Nuori	yhteisö	ja	virkaiältään	nuo-
ri	 pastori	 ottivat	 tuolloin	 ensim-
mäisiä	 yhteisiä	 askeleitaan.	 To-
kaisun	 takana	 oli	 aimo	 annos	
turhautuneisuutta.	 Miksei	 täällä	
tapahdu	mitään?	Mikseivät	paik-
kakunnalla	puhalla	jo	herätyksen	
tuulet?		
Tohinalla	 perustettu	 jumapal-

velusyhteisö	 synnytti	 kohinaa	
paikkakunnan	 lehdissä,	 mutta	
pian	koitti	hiljaisuus.	Oliko	 jotain	
mennyt	 pieleen?	 Ajattelen,	 että	
kyllä	 ja	 ei.	 Siellä,	 missä	 syntiset	
ihmiset	 järkeilevät	 Jumalan	 val-
takunnan	asioita	päänsä	mukaan	
ja	 koittavat	 laittaa	 tuulemaan	
omassa	voimassaan,	monet	asiat	
voivat	mennä	pieleen.	Tulee	pet-
tymyksiä,	tulee	yli-	ja	alilyöntejä.	
Kaikelle	on	näet	aikansa.	Juma-

lan	kasvojen	edessä	täytyy	myös	
opetella	olemaan	aloillaan.	Tämä	
ei	 tarkoita	 hyödytöntä	 jou-
tenoloa,	vaan	Marian	hyvää	osaa	
Vapahtajan	 jalkojen	 juuressa	
(Luuk.10:42).	

Helluntaina	 Jumala	 lähetti	 Pyhän	
Hengen	maailmaan.	Herran	Henki	
on	 tietysti	 ollut	 aina	 läsnä	maail-
massa	 sen	 luomisesta	 saakka.	
Mutta	 nyt	 oli	 koittanut	 pelastus-
historian	 viimeinen	 vaihe.	 Siinä	
Pyhällä	 Hengellä	 on	 keskeinen	
tehtävä.	 Pääsiäisenä	 Jumala	 pe-
rusti	 uuden	 liiton	 Pojassaan	 Jee-
suksessa	 Kristuksessa.	 Helluntai-
na	 Jumala	 perusti	 uuden	 liiton	
seurakunnan	 vuodattamalla	 Py-
hän	Henkensä.	Jumala	täytti	ope-
tuslapsensa	Hengellä	 ja	he	 saivat	
voiman	 toimia	Herran	 todistajina	
vieden	 evankeliumin	 kaikkeen	
maailmaan.		
Evankeliumi	ei	ole	lähtöisin	meis-
tä,	 vaan	 Jumalasta.	 Uskon	 ja	 Py-
hän	 Hengen	 lahja	 ei	 ole	 myös-
kään	lähtöisin	meistä,	vaan	nekin	
ovat	Jumalan	lahjaa.	 Ilman	Pyhää	
Henkeä	 emme	 pääse	 Jumalan	
yhteyteen,	 emmekä	 opi	 tunte-
maan	 hänen	 tahtoaan	 oikein;	
Emme	 pääse	 osalliseksi	 evanke-
liumista	 ja	 sen	 tuomasta	 pelas-
tuksesta.	Tämä	on	Pyhän	Hengen	
erityinen	 tehtävä	 maailmassa,	
jonka	 hän	 toteuttaa	 Kristuksen	
seurakunnassa	 armonvälineiden-
sä	 -	 Raamatun	 sanan,	 kasteen,	
ehtoollisen	ja	ripin	-	kautta.	

Ja	he	 tulivat	 kaikki	 Pyhällä	Hen-
gellä	 täytetyiksi	 ja	 alkoivat	 pu-
hua	 muilla	 kielillä,	 sen	 mukaan	
mitä	 Henki	 heille	 puhuttavaksi	
antoi.	 --	 ja	he	 tulivat	 ymmälle	 --	
”me	 kuulemme	 kukin	 heidän	
puhuvan	 omalla	 kielellämme	
Jumalan	suuria	tekoja.”			 							
	 											-	Apt.	2:	1-13	

Ja	 kun	 helluntaipäivä	 oli	 tullut,	
olivat	he	kaikki	yhdessä	koolla.	Ja	
tuli	 yhtäkkiä	 humaus	 taivaasta,	
niinkuin	 olisi	 käynyt	 väkevä	 tuu-
lispää,	 ja	 täytti	 koko	 huoneen,	
jossa	 he	 istuivat.	 Ja	 he	 näkivät	
ikäänkuin	 tulisia	 kieliä,	 jotka	 ja-
kaantuivat	 ja	 asettuivat	 heidän	
itsekunkin	päälle.	

Seurakunta	 kokoontuu	 siis	 aina	
ensiksi	 lepäämään	 Jumalan	 ar-
mossa	 ja	 rakkaudessa.	 Jumalan	
perheväki	 saa	 rakentua	 myös	
keskinäisestä	 yhteydestä	 yhdes-
sä	 iloiten	 ja	 toistensa	 taakkoja	
kantaen.		
Pyhän	Hengen	aika	maailmassa	

on	 myös	 seurakunnan	 aikaa.	
Seurakunnan	 tehtävä	 ei	 lakkaa	
messun	 viettoon.	 Siitä	 se	 alkaa.	
Seurakunnan	 tehtävänä	 on	 ah-
keroida	 uskossa	 ja	 rakkaudessa	
lähimmäistensä	 iankaikkiseksi	
parhaaksi	 jakaen	 Jumalan	 run-
saita	 lahjoja	 työtä	 tehden	 ja	 ru-
koillen.	On	siis	aivan	oikeutettua	
ihmetellä,	 jos	 seurakunta	 aina	
vain	 nukkuu	 kädet	 ristissä.	 Täl-
löin	puute	ja	köyhyys	tavoittavat	
ennen	 pitkää	 sen	 itsensäkin	
(Snl.6:10-11).		
Helluntain	 sanoma	muistuttaa,	

että	 työ	 on	 sittenkin	 Jumalan	
työ.	 Missä	 Pyhä	 Henki	 kirkastaa	
Kristusta,	 siellä	 herätyksen	 tuu-
let	 puhaltavat.	 Siellä	 kukin	 saa	
kuulla	 puhuttavan	 omalla	 kielel-
lään	Jumalan	suuria	tekoja.	Näin	
Pyhä	Henki	 tahtoo	kutsua	 jatku-
vasti	 uusia	 ihmisiä	 iankaikkiseen	
elämään	 Kristuksen	 ja	 hänen	
seurakuntansa	yhteyteen.		

Kuva:	Antti-Jussi	Koponen	



RUKOUSAIHEITA	

• Vahvistusta	seurakunnalle,	kun	50%	leikkaus	pastorin	työsuhteeseen	astuu	voimaan	1.7.	
• Työtä	ja	toimeentuloa	pastorille	ja	hänen	perheelleen		
• Keinoja	tavoittaa	uusia	ihmisiä	evankeliumilla	
• Lähetyshiippakunta-kirkkomme,	piispamme	Juhana,	Suomen	Luther-säätiö	

Heinäkuu: su 2.7. klo 16, pastori, Rauno Perälä, 9.7. klo 11, pastori, Sami Liukkonen, 16.7. klo 16, 
pastori, Manu Ryösö.  
 
(Huom! Ei messua su 23.7. => Kesäseurat Kannonkoskella, eikä su 6.8. => Kesäjuhlat Loimaalla) 

Ollaan	yhteydessä!	
pastori	Pekka-T.	Hyppönen	
Suomen	evankelisluterilainen	lähetyshiippakunta	
pekka.hypponen@lhpk.fi	
p.	040	7360862	

Seurakunta	toimii	kolehti-	ja	lahjoitusvaroin	!	
Kannatus:	Suomen	Luthersäätiö	FI59	1023	3000	2354	52.	

Viite:	9001	
Rahankeräyslupa.	Luvan	myöntäjä:	Poliisihallitus.	Luvan	numero:	RA/2020/1666.	

Myöntämisajankohta:	23.12.2020.	Myönnetty	aloituspäivä:	01.01.2021.	Voimassa	toistaiseksi.	
(https://www.lhpk.fi/kannatus/rahankerayslupa/)	

Jumalanpalvelus	elämäksi	ja	seurakunta	kodiksi	
www.lhpk.fi	

www.luterilainen.net	

RUKOUS		
Pyhä	Jumala,	me	kiitämme	sinua	Poikasi	kautta,	että	rakennat	elävistä	kivistä	kirkkosi	pyhäksi	temppeliksi	
maailmassa.	Me	rukoilemme,	että	varjelet	meidät	sillä	ainoalla	perustalla,	joka	on	Jeesus	Kristus.	Vuodata	
Pyhä	Henkesi,	että	me	sanan	ja	sakramenttien	kautta	rakentuisimme	kirkkonasi	ja	uskollisesti	ja	uutterasti	
palvelisimme	sinua.	Anna	meille	se	armo,	että	kaikessa	noudattaisimme	hyvää	tahtoasi,	että	työmme	kes-
täisi	koetuksen	päivänä.	Auta	ettemme	olisi	niitä,	joilla	on	se	nimi,	että	elämme,	mutta	olemme	kuolleet.	
Vaikuta	 pyhän	 sanasi	 kautta	 uusi	 rohkeus	 ja	 rakkaus	 evankeliumisi	 palvelijoissa	 ja	 todistajissa,	 niin	 että	
nukkuvat	herätetään,	eksyneet	kääntyvät	ja	arat	vahvistuvat.	Rakenna	sinä	temppelisi	ja	vie	meidät	perille	
riemuitsevan	kirkkoosi,	jossa	me	saamme	kasvoista	kasvoihin	ylistää	sinua	iankaikkisesti.	Aamen.	

(Rukous	kirkon	puolesta,	Luterilaisia	virsiä	-kirja)	

Kesäkuu: su 4.6. klo 11, pastori, Matti Hyttinen,11.6. klo 11, pastori, Matti Hyttinen, 18.6. klo 16, pas-
tori, Jarno Gummerus, 25.6. klo 11, pastori, Pekka Puustinen 

MESSUT	
Os.	Palokunnankatu	16,	Jyvälän	Setlementti.	



	 Hei,		

Mukavaa	kesän	alkua	sinulle!	Seurakunnassamme	katse	on	jo	tiukasti	kohti	kesää.	Kesällä	kannattaa	tarkas-
ti	lukea	pastorimme	viikkopostia	ja/	tai	seurata	Lhpk:	n	sivuilta	seurakuntamme	messuaikatauluja.	Jonkin	
verran	on	poikkeuksia	luvassa	niin	messuaikatauluissa	kuin	pastoreiden	osalta.	Saamme	olla	kesällä	monen	
vierailevan	pastorin	palveltavana.	Kokoonnumme	myös	kesäseuroissa	heinäkuussa	Gummerusten	suvun	
kesämökillä	Kannonkoskella.	Alustavaksi	päivämääräksi	on	kaavailtu	sunnuntaita	23.7.	Ajankohta	ja	kellon-
aika	vielä	tarkentuu	kun	seurojen	puhujat	tarkentuvat.		

Seurakuntana	näin	kesän	kynnyksellä	joudumme	jo	kääntämään	katseen	kohti	syksyä.	Heinäkuussa	meidän	
pastorimme	työaika	muuttuu	50%.	Näin	ollen	vastuunkantajien	on	hieman	enemmän	otettava	vastuuta	
omasta	toiminnasta,	että	saamme	messut	järjestettyä.	Tärkeätä	on	turvata	suntiotiimin	toiminta,	pyhäkou-
lu	ja	kahvitus.	Olisitko	sinä	halukas	palvelemaan	jossain	näissä	askareissa?	Ole	rohkeasti	yhteydessä!		

Tärkeää	on	myös	pyrkiä	kohti	taloudellista	omavaraisuutta.	Talouspäällikkö	Saara	avaa	näitä	talouslukuja	
säännöllisesti	ja	olemme	iloksemme	saaneet	kuulla,	että	taloutemme	suunta	on	edelleen	kasvussa!	Kesä	on	
haastavaa	aikaa	seurakunnille	talouden	suhteen	kun	tulot	tuppaavat	tippumaan.	Siksi	aina	onkin	järjestetty	
kesälahja	seurakunnalle	kampanja.	Mitä	jos	porukalla	antaisimme	kesä	-	heinäkuussa	hieman	enemmän	
tilikannatusta	tai	tiputtaisimme	kolehtiin.	Näin	turvaisimme	tasaisen	talousvirran	myös	kesällä.		

Tällä	viikolla	monissa	perheissä	lapset	ja	koululaiset	suuntaavat	jo	kesälaitumille.	Tulevana	lauantaina	mo-
net	juhlivat	myös	valmistumista.	Onnea	erityisesti	Touko	Hyppöselle	ylioppilaaksi	valmistumisesta!	Kaikkea	
hyvää	myös	sinulle	ja	siunausta	kesääsi	tämän	suvivirren	säkeistön	myötä!		

Tv:	Tero	Salmela	Jesajan	seurakunnan	seurakuntaneuvoston	puheenjohtaja.	

Oi	Jeesus	Kristus	jalo	
ja	kirkas	paisteemme,	
sä	sydäntemme	valo,	
ain	asu	luonamme.	
Sun	rakkautes	liekki	
sytytä	rintaamme,	
luo	meihin	uusi	mieli,	
pois	poista	murheemme.	

	

	


